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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Marke 

der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 28.09.2022 
 

Ort: Gemeindeamt Marke  
Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.57 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Frank Hildebrandt 
Herr Uwe Ziegler 
Frau Stephanie Münter 
Herr Eberhard Berger 

 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

3. Einwohnerfragestunde      

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.05.2022 (öffentlicher Teil)      

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters      

7. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 
 

 
Protokoll 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsratsmitgliedern fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 3 
anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.    
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

 
- keine Änderungsanträge -  
 
Der öffentliche Teil der Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt.   
 

3. Einwohnerfragestunde      

 
- entfällt, da keine Einwohner anwesend sind -   
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4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.05.2022 (öffentlicher Teil)      

 
- keine Einwendungen -  
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 19.05.2022 wurde einstimmig bestätigt.   
 

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

 
Die Brauchtumsmittel wurden entsprechend vom gefassten Beschluss ausgereicht.   
 

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters      

 
Ein Einwohner hat Reparaturarbeiten an den sanitären Anlagen im Gemeindeamt getätigt. 
Kosten hierfür werden nicht erhoben.   
 

7. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 
Der Ortsbürgermeister wird beauftragt persönlich mit dem Bürgermeister der Stadt 
Raguhn-Jeßnitz in Kontakt zu treten. Es sollen Fragen und offene Sachverhalte der 
Ortschaft Marke besprochen werden. Weiterhin soll zeitnah ein neuer Termin vom 
Ortschaftsrat mit Anwesenheit von Herrn Marbach stattfinden. Als Terminvorschlag wird 
der 17.11.2022 vereinbart.  
 
Es sind diverse Sachverhalte aus den letzten Ortschaftsratssitzung nicht geklärt bzw. 
erledigt. Hierzu soll eine Abstimmung zwischen Ortsbürgermeister, Verwaltung und 
Bürgermeister erfolgen. 
 
Weiterhin soll der Ortsbürgermeister die noch zur Verfügung stehenden finanziellen Mittel 
für das Jahr 2022 erfragen. 
 
offene Sachverhalte: Zur Nachverfolgung der offenen Sachverhalte soll zukünftig der 
Tagesordnungspunkt „Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich 
gefasster Beschlüsse“ ergänzt werden um „und Protokollkontrolle“. 
 
Zuarbeit Bänke + Papierkörbe: Eine Begehung ist durch Herrn Berger und Frau Münter 
erfolgt Im Ergebnis wurde festgestellt, dass insgesamt 7 neue Bänke erforderlich sind. 
Diese sind in der Ortsmitte zu erneuern bzw. aufgrund der fehlenden Standsicherheit zu 
entfernen. Vorrangig zu erneuern sind 2- Bänke am Dorfteich Höhe Hausnummer 18 und 
am alten Feuerwehrdepot (Schulbushaltestelle).. 
Der Ortschaftsrat einigt sich auf Bänke mit Fuß aus Aluminiumguss und Sitzfläche aus 
Holz oder Kunststoff (braun). Das Ergebnis zur Erfassung der Papierkörbe liegt zur 
Sitzung nicht vor. Diese sind nach Ansicht vom Ortschaftsrat komplett neu zu beschaffen. 
 
Zum Sachverhalt Denkmal soll die Beschriftung gemäß dem vorliegenden Bildmaterial 
vervollständigt werden. Herr Ziegler und Herr Hildebrandt stimmen hierzu die weitere 
Vorgehensweise ab. 
 
Der Herbstputz soll am 22.10.2022 in Marke durchgeführt werden. Der Ortsbürgermeister 
wird beauftragt die erforderlichen Schritte mit der Verwaltung abzustimmen. Die Handzettel 
erstellt Herr Ziegler. Die Vervielfältigung und Verteilung erfolgt durch den Ortsbürgermeister 
oder Herr Berger. 
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Am alten Depot ist die Dachrinne defekt. Ein Verschnitt der Äste und eine Erneuerung der 
Dachrinne ist erforderlich.    


